文明家庭风采展

陈和平家庭:点滴真情诠释家与爱的真谛

陈和平,1980年出生于伊金霍洛旗新街镇一个普通的农民家庭。提起陈和平,很多人都会羡慕,因为他有一个幸福美满的四世同堂家庭,夫妻恩爱、孝顺老人、热心助人、邻里和睦,他们用点滴真情诠释家与爱的真谛,深受邻里和社会的好评。

陈和平现在伊金霍洛旗乡村振兴统筹发展中心工作,任党组成员、副主任;妻子尚红梅在伊金霍洛旗能源局工作。夫妻二人在工作岗位上多次被评为市、旗级先进工作者、优秀共产党员。

爱国守法、恪尽职守是家庭的第一美德,陈和平夫妇参加工作20多年来,始终坚持在工作第一线,先后在乡

镇、园区、部门和行业单位工作,每一个工作岗位上都坚持学习、忠于职守,在工作中任劳任怨、踏实肯干,深受领导和同事的好评。

结婚至今,由于母亲身体不好,陈和平经常和父母同吃饭、拉家常,不管是以前的破旧平房,还是此刻的宽敞楼房;不管是原先父母身体健康,还是此刻年迈多病,他和妻子从来没有说过一个不字,从来没有一句嫌弃的话。他们认为,父母是从苦难岁月里走过来的,如今日子越过越好,可他们岁数都大了身体又不好,所以要好好孝顺他们,让他们过上幸福的晚年生活。不幸的是,2012年,母亲患上尿毒症,从此行动不便、生活不能自理,常年

住院看病。因陈和平和妻子工作繁忙,平时照顾母亲的重任就由父亲担起,做饭、洗衣、喂饭,把母亲照顾得舒服自如,父亲对母亲的好让他们感动不已。

在陈和平家庭中,夫妻关系是最基本的关系,他们秉持着无私奉献、彼此关爱和相互扶持的信念携手走过了十多个春秋。在家庭生活中,他们勤俭持家、合理安排家庭经费,从不铺张浪费,家务事处理得井井有条;在孩子教育方面,一家人齐心协力,他们重视培养孩子正确的世界观、人生观、价值观,教育孩子们学会做人、做事,做对社会有所作为、有所贡献的人。他们不仅注重孩子的学习成绩,还注重培养孩子独立生活、自主学习的能力,以

身作则、言传身教,培养孩子良好的学习生活习惯和道德品行。

陈和平夫妇与邻里相处十分融洽,待人真诚、热情,街坊邻居哪家有需要帮忙的,他们都会伸出手来帮一把。她说:"都是邻居,谁家有个事,互相帮帮就都过去了。"普通的人、朴实的话,饱含的却是无私奉献的心。

在家里,他们是好儿子、好媳妇、好父母;在亲戚眼中,他们是好夫妻、好孩子;在外面,他们是好邻居、好家庭、好居民,他们以平凡而实际的行动彰显了人间大爱,也体现了新时代社会主义新风貌。

(市文明办供稿)

将传

融

治

反对浪费 崇尚节约

反对餐饮浪费宣传活动走进魏家峁幼儿园

薛家湾讯近日,准格尔旗市场监督管理局与教育体育局联合走进魏家峁幼儿园,开展了反对餐饮浪费主题宣传活动。

活动中,执法人员走进幼儿园食堂操作间,仔细检查食材采购、储存、加工制作等环节,引导食堂推行食品安全精细化管理模式,通过加强原材料采购、出入库验收管理,购进新鲜食材、降低库存,遵

循分类存储、先进先用、现进现用原则,有效杜绝 沉积食品原料、防止存储过程食品浪费;并要求规 范操作过程,防止加工过程中食品浪费。随后,执 法人员走进教室,通过发放宣传图册、现场讲解等 形式,为老师和小朋友上了一堂别开生面的"光盘 行动 拒绝浪费"主题教育课,让拒绝浪费理念深入 人心。

此次活动不仅增强了幼儿园食堂工作人员的节约意识,规范了食堂管理,更在小朋友幼小的心灵中播下勤俭节约的种子。下一步,准格尔旗市场监督管理局将把反对餐饮浪费的行动延伸至更多校园,打造"教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会"的良好氛围。

(准轩)

近日,达拉

特旗平原街道东

源社区联合社区

合伙人达拉特旗

建渊职业培训学

校于每周日开展 一次"古筝悠悠

润童心,文化传

承进万家"公益

课堂,以音乐为

媒介,弘扬中华

优秀传统文化,

丰富辖区青少年

达轩 摄

精神文化生活。

康巴什区恩和社区:宣传垃圾分类 共筑环保家园

康巴什讯 近日,康巴什区青春山街道恩和社区举办了"垃圾分类人社区居民商户齐参与"活动。

活动中,社区工作人员向过往居民和商户发放 分类垃圾桶和宣传册,针对大家在日常生活中经常 混淆的生活垃圾、可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和 其他垃圾进行了详细解读,让居民更加了解垃圾分类标准,以便在日常生活中精准分类、按类投放。活动还设置了问题收集环节,工作人员认真倾听并记录居民在垃圾分类过程中遇到的如垃圾分类投放点少、部分居民不配合导致垃圾混装等问题,通

过有效反馈,不断改进工作方法,确保各项环保措施落到实处。

此次活动推动了垃圾分类理念在居民和商户中的传播与落实,进一步培养了全体社区成员参与环境保护的自觉意识。 (青春)

培育和践行社会主义核心价值观 志愿服务 爱在身边



近日,"暖青·奋进鄂前旗青年突击队"开展了"播种绿色希望传承雷锋精神"志愿服务活动,引导广大团员以实际行动践行绿色发展理念,营造人人争当绿色使者、人人争做生态先锋的浓厚氛围。 鄂轩摄



近日,康巴什区第六小学开展了春季户外越野挑战赛,进一步推动学校阳光体育运动,培养学生体育锻炼习惯,增强学生体质,磨炼学生意志品质。 **刘艳娇摄**

诚信建设万里行

平安财险乌审旗支公司诚信经营的"三重奏"

□冯晶晶 陈薇 郭海英

诚信是企业立足之本,更是金融行业的生命线。在中国平安财产保险股份有限公司乌审旗支公司,诚信经营不仅仅是一句口号,更是深深融入企业日常运营的每一个细节。2024年,公司被评为诚信企业。

合规经营:筑牢诚信根基

"我们始终坚持合规经营,严格遵守国家法律法规和监管要求,确保业务操作规范透明。"中国平安财产保险股份有限公司乌审旗支公司负责人安炫宇说。在日常运营中,公司建立了完善的内部管理制度,从承保到理赔,每一个环节都有严格的操作规范。2024年,公司全险种保费收入达到1370万元,较上年增长45.3%,超市场增速14.1%,市场份额提升0.6%,这一成绩的背后是公司对合规经营的坚守。在政保业务方面,公司于2024年9月23日中标城镇职工大额补充医疗项目,2024年11月开始理赔服务

以来累计接到报案97笔,已完成赔付52笔,赔付金额62万元,计划2025年3月底完成剩余45笔赔付,预估赔付金额53.69万元。每一笔赔付都严格按照规定流程操作,确保公平公正,让客户感受到诚信的力量。

客户至上:用服务传递诚信

"平安财险的客户服务宗旨是做有温度的保险,让客户省心省时又省钱。"理赔员小徐说。在乌审旗,平安财险的服务团队以优质、高效的服务赢得客户的信任。2024年,车险赔付率达到77.7%,赔付金额434万元,服务案件数约1500人。全年获得客户锦旗5面,投诉量同比改善50%。这些成绩的背后是理赔员日夜奔波的忙碌。去年冬天的一个雪夜,半夜三点多查勘员接到报案,一辆大众牌轿车在沙尔利附近滑出路基无法行驶,查勘员徐之超了解情况第一时间联系救援车辆到达现场将被困车辆救出,并将司机和车辆安全送回嘎鲁图镇。车主感动地说:"平安财险的服务真是

太贴心了,有这样的公司保驾护航,我们很放心。"

科技助力:让诚信更高效

科技助力让服务更高效,也让诚信更透明。公司积极运用大数据、人工智能等技术手段,提升服务效率,减少人为操作风险。公司推出了"智能理赔"服务,客户只需通过手机上传事故照片和相关资料,系统就能自动完成定损和理赔流程,大大缩短了理赔时间。同时,公司利用区块链技术确保数据安全与透明,让客户放心。投保企业负责人李晓英表示,我们选择平安财险,不仅是因为他们的服务好,更因为他们用科技让我们感受到诚信的力量。每次理赔都能快速到账,让我们对企业经营更有信心。

中国平安财产保险股份有限公司乌审旗支公司在诚信经营的道路上,始终坚守初心,以合规经营筑牢根基,以客户至上传递温暖,以科技助力提升效率。未来,他们将继续践行诚信理念,为客户、为社会创造更多价值,让诚信成为企业最闪亮的名片。

文明

□任广峻

"一纸书来只为墙,让他三尺又何妨?"在安徽桐城市,六尺巷的故事家喻户晓。而在离桐城市不远的黄山市歙县蓝田村,新时代的"六尺巷"故事同样动人。

学堂路,是蓝田村的一条主干道。因道路狭窄,经常发生 剐蹭事件。2015年,在村党支部号召和倡议下,紧邻道路的3 户人家主动让出自家1米屋墙,用于拓宽村庄道路。学堂路由 此更名为"蓝田米街",以致敬村民"让1米"的善举。

蓝田村是一个千年古村落。在这里,谦恭礼让的传统美德自古盛行,萧氏"让井惠民"等故事代代相传。蓝田村充分利用千年传承的思想道德资源,探索推行"和"为先、"议"为重、"参"为要的乡贤参与基层治理新模式。如今,蓝田村村容村貌焕然一新,村风民风向善向上。

从六尺巷到蓝田米街,以和为贵的精神一脉相承。从中,可以深刻感受到传统美德浸润人心的时代价值,更能看到传统美德赋能现代治理的巨大潜力。

解决今天的问题,既要目光四射,也要善于从历史和传统中找答案。习近平总书记强调:"发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。"

中华传统美德是中华文化精髓,蕴含着丰富的思想道德资源。从天下兴亡、匹夫有责的担当意识,到扶正扬善、敬业乐群的社会风尚,再到孝悌忠信、礼义廉耻的荣辱观念,这些思想理念和道德规范,蕴藏着支撑中华民族生生不息的精神力量,也饱含维护社会和谐稳定的丰富治理智慧。无论过去还是现在,无论是增进个人修养,还是提升社会治理效能,传统美德的作用都不可或缺。

当然,将传统美德融入现代治理,不是仅靠呼吁就行,只有探索出更多管用长效的举措,才能真正实现德润人心。参与志愿服务,获得美德信用积分,就能兑换商品和服务——在山东荣成市王连街道东岛刘家村,一剂"信用"良方,调动起村民们共建、共治、共享的热情。用传统美德涵养善治乡村,东岛刘家村从"后进村"一跃成了"示范村"。

让美德"有形"更"有价",如今,这样的治理创新在各地不断涌现。 从推动美德信用积分走向跨省市互认,到将美德信用积分与信用贷款相 结合、推出"美德积分贷",实践证明,充分挖掘中华传统美德资源,不断 强化正向激励,能更好地"正人心""淳风俗",让传统美德真正成为经济 社会发展的"润滑剂"和"催化剂",为协调社会关系、规范社会行为、营造 风清气正的良好社会风尚提供源源不断的滋养。

美德传承,既要靠实践养成,也要靠制度保障。自1999年起每年向浙江宁波市慈善总会捐款、累计金额达1686万元的"顺其自然"是谁?没人知道。但在"顺其自然"影响下,隐名捐赠成了宁波的新风尚。为进一步弘扬慈善文化,宁波市结合新问题、新情况,修订《宁波市慈善事业促进条例》,将于今年3月1日起施行,为弘扬行善助人的美德提供更坚实的支撑。制度管根本、管长远,推动建立健全中华传统美德传承的相关制度,必将带动更多人崇德向善,为社会善治注入更多力量。

美德如明灯,"一灯燃百千灯",照亮的不只是个体的内心世界,还包括社会发展、文明前进的方向。从以和为贵、和而不同到天下为公、利济苍生,随着不同文明交流互鉴的深化,这些中华民族代代相传的精神标识,将在世界文明百花园中绽放更绚丽的光彩。 (据《人民日报》)

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实



近日,东胜区富兴街道沃热社区开展了铸牢中华民族共同体意识暨"好婆婆、好媳妇"评选表彰活动,进一步培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用。

孙小燕 摄